



# 向着新征程目标阔步迈进

## 学习贯彻党的十九大精神中央宣讲团在宁皖黑宣讲

□新华社记者

学习贯彻党的十九大精神中央宣讲团连日来在宁夏、安徽、黑龙江等地举行党的十九大精神报告会,与基层党员群众互动交流。许多干部群众表示,通过聆听宣讲,对党的十九大精神的丰富内涵有了更深层次的了解,更加激发了迈向全面建设社会主义现代化国家新征程的前进动力。

中央宣讲团党的十九大精神报告会11日在宁夏银川举行。中央宣讲团成员、中央农村工作领导小组办公室主任、中央财经领导小组办公室主任韩俊作宣讲报告。

宁夏人民会堂座无虚席,1400多名听众在现场聆听了报告。

在2个多小时的报告中,韩俊从中国特色社会主义进入新时代、习近平新时代中国特色社会主义思想是党的理论创新的新成果、建设社会主义现代化强国的新部署、我国社会主要矛盾的新

概括、新时代的建设的新的要求等5个方面,对党的十九大精神进行了系统阐释和深入解读。

宣讲主题鲜明、概括凝练,用大量详实的数据和生动的案例进行了深度解读,让我对十九大精神有了更加全面的认识。银川市关心下一代工作委员会副主任、委员会宣讲团团长马雪翔说,我回去后,要对我的宣讲课件进行完善修改,把这次报告的精华应用到以后的宣讲中去。

11日下午,宣讲团前往银川市永宁县闽宁镇原隆村与基层干部群众互动交流。在原隆村村部,干部和近百名村民围坐在一起面对面交流,气氛热烈。

中央宣讲团党的十九大精神报告会10日在安徽合肥举行。中央宣讲团成员、国家发改委副主任、国家统计局局长宁吉喆作宣讲报告。

宁吉喆在宣讲中指出,党的十九大是在全面建成小康社会决胜阶段、中国

特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会,是在新的历史起点上开启党和国家事业新征程的大会,是一次不忘初心、牢记使命、高举旗帜、团结奋进的大会。

10日下午,宁吉喆深入安徽农业大学,与学校师生面对面交流学习党的十九大精神的心得体会,并通过远程视频系统与农民群众互动交流。

宣讲交流后,我对十九大精神理解得更加透彻。我将全力投身农业科学研究,为乡村振兴作出应有的贡献。安徽农业大学作物遗传育种专业研究生杨飞扬说。

9日上午,中央宣讲团党的十九大精神宣讲报告会在黑龙江省委党校报告厅举行。中央宣讲团成员、中央组织部副部长、组织一局局长李小新作宣讲报告。黑龙江省委、分会场2万余人收听收看了宣讲。

李小新围绕如何深刻领会党的十九大鲜明主题、习近平新时代中国特

色社会主义思想、过去5年的历史性成就和历史性变革、中国特色社会主义进入新时代、坚定不移推进全面从严治党等8个方面进行了系统宣讲和阐释。

中共黑龙江省委组织部副部长冯海龙说,听了宣讲,对党的建设的总要求和总任务有了更深刻的理解。下一步我们要聚焦这个重点,推进基层党组织设立和工作方式的创新,把基层党组织建设成为坚强的战斗堡垒。

9日至10日,李小新来到哈飞集团、哈尔滨市抚顺区和哈尔滨工业大学,向基层干部群众面对面进行宣讲。

在哈飞集团总装厂生产车间,针对职工提出的国有企业党组织如何抓好党建工作的问题,李小新说,国有企业党建非常重要,十九大鲜明提出要以提升党的组织力为重点,突出政治功能,建成坚强的战斗堡垒。(记者张亮、周畅、徐海涛、梁书斌)

据新华社北京11月12日电

□人民日报评论员

最非凡的成功,不是超越别人,而是战胜自己;最可贵的坚持,不是久经磨难,而是永葆初心。

中国共产党是世界上最大的政党。大就要有大的样子。习近平总书记在同中外记者见面时的话语,既是豪迈的宣示,也是深远的鞭策。从5年前同中外记者见面谆谆告诫全党必须警醒起来,到这次语重心长强调大就要有大的样子,始终贯穿不忘初心的情怀,饱含不负使命的决心。

96年前那个诞生于上海石库门、党员总数不足60人的新生政党,已发展壮大为一个拥有8900多万党员、领导13亿多人口大国的世界第一大党。如果说,把世界上最大的发展中国家全面建成社会主义现代化强国,是人类史上从未有过的宏伟事业,那么,让一个党员人数比许多国家人口数量都多的大党不忘初心、牢记使命,更是世界级挑战。以世界大党的样子引领新时代,以世界大国的胸襟奔向新目标,习近平总书记的讲话激励我们,中国共产党有创造奇迹的意志,有自我革命的决心。立志大国大党,以身许党许国,重任在兹,舍我其谁?

# 大党 习近平总

大就要有大的样子,何谓其大?在斯诺笔下,坚忍卓绝,任劳任怨,是无法打败的,党的样子是兴国之光,是大抱负。在《共产党人》发刊词里,使党铁一样地巩固起来,党的样子如磐石之坚,是大担当。进入新时代,5年全面从严治党,党的面貌一年一个样,五年大变样,习近平新时代中国特色社会主义思想,推动中国取得历史性成就、发生历史性变革,书写了我们党的大贡献。进行伟大斗争,建设伟大工程,推进伟大事业,实现伟大梦想,党的十九大庄严阐述中国所处历史方位和历史使命,展现我们党的大视野。始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,铿锵誓言见证为人类进步事业奋斗的大格局。中国共产党始终把为人类作出新的更大的贡献作为自己的使命,不变信念诠释了马克思主义政党胸怀天下的大境界。

⑥

大就要有大的样子,如何成其大?打铁必须自身硬。永远做人民公仆、时代先锋、民族脊梁,我们要认真领会习近平总书记为新时代共产党人赋予的新内涵。勇于直面问题,敢于刮骨疗毒,消除一切损害党的先进性和纯洁性的因素,清除一切侵蚀党的健康肌体的病毒,我们要全面贯彻党的十九大对全面从严治党提出的新要求。面对党员结构发生的历史性变化,如何把全面从严治党推向纵深?面对新思想开启的新征程,怎样才能让全党不忘初心、牢记使命?直面这些新课题,我们党才能经得起风浪考验,始终保持一个大党的风范,始终成为坚强领导核心。

我们党要搞好自身建设,真正成为世界上最强大的一个政党,习近平总书记曾如此殷殷勉励。我们是大国执政的大党,党的样子不仅关系党的命运,而且关系国家的命运、人民的命运、民族的命运。当中国特色社会主义进入新时代,我们党也将为迎接下一个百年奋斗目标开启新征程。愿复兴路上的强党方略,为我们锻造世界上最强大的政党,带领人民建设社会主义现代化的强国。

新华社北京11月12日电

# 中俄原油管道二线工程全线贯通

2018年1月1日投产后,从东北输油管道进口的俄罗斯原油将由现在的每年1500万吨增加到3000万吨

新华社北京11月12日电(记者刘羊肠)记者从中国石油天然气集团公司获悉,12日,随着最后一道焊口完成焊接,中俄原油管道二线工程941.8公里管道全线贯通,具备了进油条件。

据介绍,2018年1月1日,中俄原

油管道二线工程将正式投产,届时从东北输油管道进口的俄罗斯原油将由现在的每年1500万吨增加到3000万吨。

中俄原油管道二线工程由中国石油管道公司建设和管理。管道起点位于黑龙江省漠河县漠河输油站,途经黑

龙江、内蒙古两省区,终点位于黑龙江省大庆市林源输油站。工程于2016年8月正式开工建设。管道公司紧密结合现场实际,在进度、质量等方面推行科学管理方法,为高寒地区长输油气管道建设积累了宝贵经验。

新华社北京11月12日电(记者惠晓霜)俄罗斯总统普京与美国总统特朗普11日在越南岘港参加亚太经合组织第二十五次领导人非正式会议期间交谈,双方稍后还发表联合声明。

特朗普和普京都对这次会面给予积极评价。不过普京说,没有实现正式会晤,显示两国关系仍未走出危机;特朗普把责任归于美国民主党方面设置障碍。

第二次会面彼此感觉良好

普京与特朗普在越南谈了啥

解决叙利亚问题,必须完全履行第2254号决议,在叙利亚实行宪法改革,在联合国监督下举行自由、公正、透明的选举,全部符合条件的叙利亚人都能参加。

两人还确认,必须在叙利亚击败极端组织“伊斯兰国”,在取得最终胜利之前保持军事沟通渠道,从而确保在叙利亚执行任务的俄罗斯和美国军人的安全,同时帮助降低双方各自伙伴武装之间发生冲突的可能性。两人在对在叙利亚加强实施冲突降级区的成功努力表示满意。

两人都对二次会面给予积极评价。特朗普在空军一号总统专机上告诉随行记者:看上去我们彼此感觉都非常好,关系良好。普京在记者会上也表示,特朗普彬彬有礼,友善,容易相处。

普京对他与特朗普没有实现正式会晤表示遗憾,认为这显示两国关系仍未走出危机,同时希望两国关系得到改善。我们准备翻过这一页,着眼未来,解决问题。这符合美国和俄罗斯民众的利益。普京说。

乌克兰危机和叙利亚问题使美俄关系跌入冷战后谷底,围绕去年美国总统选举的“通俄门”风波给两国关系蒙上更多阴影。

特朗普告诉随行记者团,普京坚持否认俄政府暗中干扰美国总统选举。美

联社援引特朗普的话说:他说,他绝对没有干扰我们的选举。每次见到我,他都:我没有做过。我相信,我真的相信他说的是实话。

特朗普强调,与俄罗斯保持良好关系非常、非常重要,但是美国民主党方面却给改善美俄关系设置人为障碍,指责俄方干扰美国总统选举,使普京感觉受到侮辱。

在美方发布的联合声明中,末尾比俄方发布的版本多出一段,写道:此外,特朗普总统指出,他与普京总统进行了良好会面。他进一步指出,成功落实今天宣布的协议,将拯救数以千计人的生命。

普京在记者会上也说,“通俄门”是美国内部政治斗争的体现。

都同意政治解决叙利亚冲突

克里姆林宫说,普京与特朗普在与会领导人合影前交谈。克里姆林宫网站还配发普京与特朗普边走边谈的照片。俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫稍后在记者会上说,普京与特朗普在与会期间多次接触,短暂交换看法。

双方还发布联合声明,内容完全关于叙利亚问题。声明说,普京和特朗普同意,叙利亚冲突没有军事解决方案,而必须依照联合国安理会第2254号决议,在日内瓦进程框架内制定最终政治解决方案。两人敦促叙利亚各方积极参与日内瓦进程。

普京和特朗普都认为,为实现政治

彼此感觉良好

这是特朗普就任总统后第二次与普京会面。他们7月在德国汉堡二十国集团峰会期间首次会晤。

# 中国大洋45航次科考作业顺利收官

据新华社北京11月12日电(记者刘诗平)随着科考队员近日将在5200多米海底成功取样的箱式取样器回收至向阳红03科学考察船甲板,中国大洋45航次第三航段科考作业顺利收官,这也意味着大洋45航次的科考任务全部完成。

第三航段科考自10月2日开始,向阳红03船从美国夏威夷起航,科考队员先后在中东太平洋和西太平洋海域开展了深海生物多样性、海洋水文、海洋化学和海洋地质环境等多学科综合调查作业。

第三航段首席科学家黄浩说,第三航段大洋调查面广点多,取得了多项科考成

果,圆满完成了东太平洋中国大洋协会多金属结核勘探合同区的调查作业,获取了丰富的资源环境数据、现场分析测试资料和实物样品;对中东太平洋海山区进行科考调查,完成了4条加测区域作业,为未来我国在该区域开展调查奠定了坚实基础,首次在中东太平洋北纬10度断面开展多要素全方位调查,进一步深化区域生物多样性地理分布及其对全球变化响应的认识。

向阳红03船是7月12日从厦门出发,前往太平洋执行中国大洋45航次科考任务的。大洋45航次是国家海洋局组织的第一个综合考察航次,分三个航段进行。

# 黎巴嫩总理在沙特宣布辞职 黎总统要沙特给个说法



11月11日,在黎巴嫩贝鲁特,一名妇女带着孩子走过哈里里的海报。

黎总统奥恩11日要求沙特就总理哈里里宣布辞职后迟迟未从沙特回国作出说明。4日,正在沙特访问的哈里里突然宣布辞职。此后,哈里里一直未返回黎巴嫩。

新华社发

# 40名议员发难 英首相又闻下课声

新华社伦敦11月12日电(记者桂涛)英国媒体12日报道说,目前已有40名保守党议会下院议员同意将联名致函保守党党魁、英国首相特雷莎·梅,表示不信任她的领导,并要求她下台。

报道说,根据规定,这离正式提出挑战领导权所需的人数仅差8人,堪称特雷莎·梅在今年6月连任首相以来面临的最大党内领导权挑战。报道称,本月将是决定特雷莎·梅命运的一个月,要么成功,要么下台。

上个月,约30名保守党议员曾酝酿对特雷莎·梅的党内领导权发起挑战,但最终放弃。本月,英国

内阁遭遇连续减员,目前已有国防大臣等两名内阁成员因身陷性骚扰、密会等丑闻而辞职,而首席大臣兼内阁办公厅大臣格林与外交大臣约翰逊也因言行不当的指责面临辞职压力,舆论质疑本届内阁的前景。

今年6月,突然宣布提前举行大选的特雷莎·梅未能如愿稳固其执政地位,保守党反而失去议会多数党地位。此后,保守党内部始终有特雷莎·梅应辞职卸任的呼声。此外,政府还被指责在脱欧谈判中不力,其削减公共开支的财政紧缩政策屡遭质疑,执政的保守党面临巨大压力。

(上接第一版)

双方同意落实好共建“一带一路”和“两廊一圈”合作文件,促进地区经济联系和互联互通,推动经贸、产能、投资、基础设施建设、货币金融等领域合作不断取得务实进展,稳步推进跨境经济合作区建设,加强农业、环境、科技、交通运输等领域合作。

双方同意扩大文化、教育、媒体、卫生、青年、地方、旅游等领域合作,推动河内中国文化中心、越中友谊宫尽早投入使用,办好民间交往活动,夯实中越友好民意基础。

双方同意按照两党两国领导人达成的重要共识,妥善处理好海上问题,稳步推进包括共同开发在内的各种形式的海上合作,共同致力于维护南海的和平与稳定。

双方同意加强在联合国、世界贸易组织、亚太经合组织、亚欧会议、

中国-东盟、澜沧江-湄公河合作等国际和地区框架内的配合。中方祝贺越方成功举办亚太经合组织第二十五次领导人非正式会议,愿同包括越南在内的各方一道,为推动亚太区域经济一体化、促进地区发展繁荣作出积极贡献。

会谈后,两国领导人共同见证了共建“一带一路”和“两廊一圈”合作备忘录以及产能、能源、跨境经济合作区、电子商务、人力资源、经贸、金融、文化、卫生、新闻、社会科学、边防等领域合作文件的签署。

会谈前,阮富仲在主席府广场举行盛大欢迎仪式。广场外簇拥着身着民族服装迎接习近平的当地民众。习近平乘车抵达时,越南少年儿童挥舞着中越两国国旗热烈欢迎习近平到来。阮富仲在停车场迎接,越南儿童向习近平献上鲜花。习近平同阮富仲登上检阅台。军乐队奏中越两国国

歌,鸣21响礼炮。习近平在阮富仲陪同下检阅仪仗队。全体仪仗队员用越南语高呼“祝总书记身体健康”。习近平同越南方陪同人员握手,阮富仲同中方陪同人员握手。习近平和阮富仲返回检阅台,观看分列式。两国领导人前往越共中央驻地时,越南青年抛撒花瓣欢迎。

丁薛祥、刘鹤、杨洁篪等出席上述活动。越南方面出席的有:越共中央政治局委员、中央书记处常务书记、中央检查委员会主任陈国旺等,越共中央政治局委员、中央书记处书记、中央组织部部长范明政,越共中央政治局委员、副总理、外交部部长范平明,越共中央政治局委员、中央书记处书记、中央宣传部部长武文赏,越共中央政治局委员、国防部部长吴春历,越共中央政治局委员、公安部部长苏林,越共中央书记处书

记、中央办公厅主任阮文年及越南政府有关部门负责人。

中共中央总书记、国家主席习近平12日抵达河内,开始对越南社会主义共和国进行国事访问。

当地时间上午11时10分许,习近平乘坐的专机抵达河内内排国际机场。习近平走出舱门,越共中央政治局委员、中央书记处常务书记、中央检查委员会主任陈国旺等在舷梯旁迎接。越南青年向习近平献上鲜花。礼兵分列红地毯两侧,身着盛装的越南群众挥舞着中越两国国旗欢迎习近平。

丁薛祥、刘鹤、杨洁篪等陪同人员同机抵达。

习近平是在岘港出席亚太经合组织第二十五次领导人非正式会议后抵达河内的。离开岘港时,越南政府部长等高级官员、香港特别行政区行政长官林郑月娥到机场送行。

# 中国香港与东盟签署自贸协定与相关投资协定

据新华社马尼拉11月12日电(记者赵青、袁梦晨)中国香港特别行政区政府与东盟12日在此间签署自由贸易协定与相关投资协定。

香港特区政府商务及经济发展局局长邱腾华和东盟十国经济部长在第31届东盟峰会期间签署这两份协定。邱腾华在签字仪式前表示,协定涵盖货物贸易、服务贸易、投资、货物和技术合作、争端解决机制及其他相关领域,对加强和巩固香港与东盟十国的贸易和

投资意义重大,香港企业及服务提供商在东盟的商机将大幅增加。

香港与东盟的相关谈判2014年7月展开,今年9月完成。完成必要程序后,协定最早于2019年1月1日生效。

东盟是香港2016年第二大货物贸易伙伴,也是香港2015年第四大服务贸易伙伴。在投资方面,截至2015年年底,东盟为香港第六大向外直接投资目的地和来源地。